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Ata da 9' Sessão Ordinária do Primeiro Período da Quarta Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

2° Vice-Presidente — Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

Secretário Ad- hoc — José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

Aos onze (11) dias do mês de março do ano de 2024, às dezessete horas e vinte minutos 

(17h20), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à nona sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar e secretariado pelo edil José Oswaldo Soares Balreira Júnior. Chegada a hora 

regimental, a Senhora Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos 

senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Micheline Carneiro Ibiapina, Tiago Ramos Vieira, Francisco Linhares da Ponte, José 

Oswaldo Soares Balreira Júnior, Aleandro Henrique Lopes Linhares, Carlos Jandro Mendes 

Loiola, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e José Vitor Marinho Ferreira Gomes. 

AUSENTES: Igor José Araújo Bezerra, Roque Hudson Ursulino Pontes, Francisco Rogério 

Bezerra Arruda, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Vicente de Paulo Albuquerque, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Ajax Souza Cardozo, Raimundo Carneiro Portela, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Francisco Ivomlton Camilo Cavalcante, Mano Vicktor Linhares 

Cavalcante, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira. Havendo número regimental a Senhora 

Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 08° Sessão Ordinária prejudicada por 

falta de quórum. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: 

PROJETOS: Projeto de Resolução n° 03/24, de 06/03/2024. Ementa: Acrescenta um inciso 

no § 1° do ART 80° do dispositivo do Regimento Interno da Câmara Municipal de Sobral. 

Autoria: Vereador José Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). Projeto de Lei n° 30/24, de 

05/03/2024. Ementa: Denomina oficialmente de Neice Maria de Queiroz Vasconcelos, o 

Centro de Educação Infantil no bairro Alto da Brasília. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Projeto de Lei 031/24, Mensagem n° 1092 de 07/03/2024. 
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Ementa: Concede reajuste aos servidores que integram o plano de carreira e remuneração do 

grupo ocupacional do magistério do município de Sobral, e dá outras providências. Autoria: 

Poder Executivo Municipal. Projeto de Lei n° 32/24, de 11/03/2024. Ementa: Considera 

reconhecimento da Fibromialgia como Deficiência no âmbito municipal. Autoria: Vereador 

Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Indicação n° 04/24, de 06/03/2024. Ementa: 

Institui a campanha de conscientização e prevenção contra crimes cibernéticos, cometidos por 

meio do uso indevido da inteligência artificial, contra crianças e adolescentes. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de Indicação n° 05/24, de 07/03/2024. 

Ementa: Dispõe sobre construção e implantação de um velório municipal no âmbito do 

município de Sobral. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). Projeto de 

Indicação n° 06/24, de 11/03/2024. Ementa: Autoriza a utilização de arma de fogo aos 

guardas municipais (guarda armada) e dá outras providências. Autoria: Vereador Tiago 

Ramos Vieira (MDB). Projeto de Indicação n° 07/24, de 11/03/2024. Ementa: Dispõe sobre a 

criação do "Programa Vizinhança Solidária" e dá outras providências. Autoria: Vereadora 

Tiago Ramos Vieira (MDB). Projeto de Decreto Legislativo n° 09/24, de 06/03/2024. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Pe. Lucas do Nascimento Moreira, natural de 

Massapê-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Projeto de Decreto 

Legislativo n° 10/24, de 11/03/2024. Ementa: Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. 

José Oélio dos Santos Duarte. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 

subscrito por: Raimundo Carneiro Portela, José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony", 

Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante "Camilo Motos", Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda, Micheline Carneiro Ibiapina, Mano Vicktor Linhares Cavalcante, José Oswaldo 

Soares Balreira Júnior "Júnior Balreira", Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" , 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães e Tiago Ramos Vieira. VOTOS DE PESAR: 10/24 — Ementa: Apresenta Votos 

de Profundo Pesar em memória de Tiago Robson Gomes de Lima. Autoria: Vereador José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes (MDB). 11/24 — Ementa: Apresenta Voto de profundo pesar, 

em memória do Sr. Vicente Teixeira da Silva. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 
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Ibiapina (MDB). INDICAÇÕES: 328/24 — Ementa: Indica um anexo do Posto de Saúde da 

Família na comunidade Alto Grande no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 329/24 — Ementa: Indica a aquisição de um terreno por 

parte do município de Sobral para a construção de um campo de futebol e uma praça na 

localidade de Guaribas, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 330/24 — Ementa: Indica que o município de Sobral subsidie 

cursos de capacitação de combate à pedofilia para os professores das escolas públicas, com a 

participação de instituições governamentais, não governamentais e profissionais da rede de 

proteção através de palestras e oficinas educativas. Autoria: Vereador Francisco Linhares da 

Ponte "Chico Jóia" (MDB). 331/24 — Ementa: Indica com urgência o piçarramento da estrada 

que dá acesso á localidade de Puba I e II, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 332/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma praça na localidade de São Joaquim, na Serra do Rosário, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 333/24 — Ementa: Indica que o 

médico que realiza ultrassom possa aumentar para três vezes no mês á sua ida para o PSF do 

distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador José Johnson 

Vasconcelos de Lima (MDB). 334/24 — Ementa: Indica a construção de uma pista de skate no 

bairro Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico 

Jóia" (MDB).335/24 — Ementa: Indica mutirão de limpeza para a localidade do Alto Grande 

do bairro Maria do Carmo, no município de Sobral. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira 

(MDB). 336/24 — Ementa: Indica a construção de uma quadra de esportes e a inclusão de (02) 

dois banheiros públicos sendo um feminino e outro masculino na localidade do Alto Grande 

no bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 

337/24 — Ementa: Indica a reforma da praça Simão Claro, com parque infantil e academia, 

bairro Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" 

(MDB). 338/24 — Ementa: Indica que seja feito o saneamento básico da rua Francisco Idalino 

da Silva no bairro Maria do Carmo (conhecido como localidade Alto Grande), Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB). 339/24 - Ementa: Indica com urgência o 
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piçarramento da estrada que dá acesso à localidade de Pau Branco Velho, no distrito de 

Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães 

(PDT). 340/24 — Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na parede do açude 

de Patos, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia" (MDB). 

341/24 — Ementa: Indica com urgência a reforma da praça da Igreja de Nossa Senhora 

Aparecida com a implantação de academia ao ar livre e playground, bem como a recuperação 

da sua fachada externa, na localidade de Puba II, no distrito de Taperuaba, no Município de 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 342/24 — Ementa: 

Indica a construção de um centro cultural no distrito de Jordão, na Serra do Rosário, Sobral-

CE. Autoria: Vereador José Johnson Vasconcelos de Lima (MDB). 343/24 — Ementa: Indica 

com urgência a reforma da praça da Igreja de São Francisco com a recuperação da sua 

fachada externa bem como a implantação de academia ao ar-livre e playground, na localidade 

de Puba I, no distrito de Bilheira, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 344/24 — Ementa: Indica que seja construído um poço 

profundo na localidade de Lagoa da Cruz, distrito de Aracatiaçu, Sobral. Autoria: Vereadora 

Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 345/24 — Ementa: Indica saneamento básico na Rua 

Francisco Chucha Sousa Saboia, bairro Junco Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline 

Carneiro Ibiapina (MDB). 346/24 — Ementa: Indica a construção de um Centro de Referência 

do Idoso (Creche do Idoso), no bairro Cidade Doutor José Euclides Ferreira Gomes Junior. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). 347/24 — Ementa: Indica um mutirão 

de cirurgias de traumatologia e ortopedia, Sobral—CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). 348/24 — Ementa: Indica a reforma da praça do Sítio Boa Vista (Desterro) na 

Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

349/24 — Ementa: Indica uma passagem molhada no Sítio Boa Vista (Desterro) na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 350/24 —

Ementa: Indica a reforma da Escola Chico Feliciano do Sítio Santo Antônio na Serra do 

Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 351/24 —

Ementa: Indica a recuperação da estrada que liga o Sítio Bom Jardim até o Sítio Gamilheira 
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na Serra do Rosário, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). 

352/24 — Ementa: Indica que a Prefeitura Municipal de Sobral realize projetos para incentivar 

o jovem de até 25 anos, que deseja adquirir a primeira carteira de habilitação para dirigir. 

Autoria: Vereador Mano Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 353/24 — Ementa: Indica a 

construção de uma estação da juventude no bairro Dom Expedito. Autoria: Vereador Mário 

Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 354/24 — Ementa: Indica a construção de uma 

"brinquedopraça" no Complexo Sinhá Saboia. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). 355/24 — Ementa: Indica a implantação de utn sistema de escoamento de 

águas pluviais na Rua Tubiba (ao lado da BR 222), no bairro Sumaré, Sobral—CE. Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 356/24 — Ementa: Indica a construção 

de uma areninha no distrito de Caioca, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino 

Pontes (PDT). 357/24 — Ementa: Indica transformar as casas de taipas em alvenaria na 

localidade de Varjota dos Machados - Salgado dos Machados distrito de Sobral. Autoria: 

Vereador Raimundo Carneiro Portela (PT). 358/24 — Ementa: Indica construção de uma 

brinquedopraça para as crianças localizado na rua Elizabete Evangelista com rua Ferroviária, 

no bairro Dom José, no município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra 

(PDT). 359/24 — Ementa: Indica a implantação de uma área de lazer na Rua Dona Maria 

Motão, entre o Centro de Saúde da Família (CSF) e a Estação da Juventude, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 360/24 —

Ementa: Indica com urgência o manilhamento e drenagem na Rua Nova, no bairro Sumaré. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 361/24 — Ementa: Indica a 

reforma do calçadão na Avenida Pimentel Gomes ligando os bairros Alto da Brasília e Novo 

Recanto, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 

362/24 - Ementa: Indica a construção de casas de alvenaria, em substituição às casas de taipa, 

na localidade de Madeira, distrito de Caioca, Sobral-Ce. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). 363/24 — Ementa: Indica a construção de uma praça em 

frente à gruta Nossa Senhora de Lourdes na localidade de Sítio Tanques, no distrito de Jordão, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Meandro Henrique Lopes Linhares (PDT). 364/24 — Ementa: 
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Indica a construção de um calçamento na rua Vila Barbosa no distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 365/24 — Ementa: Indica a 

revitalização do canteiro central da Rua Professor Saboya, no bairro Junco, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). 366/24 — Ementa: Indica a 

implantação de um calçamento na localidade de Timbaúbas I no distrito de Patos, pertencente 

ao município de Sobral-CE.Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady 

Bony" (PSB). 367/24 — Ementa: Indica com urgência um calçamento na rua (sem 

denominação) próximo a casa do Sr. Paulo, na localidade de Macarangibe, distrito de 

Taperuaba, pertencente ao município de Sobral. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva 

Mesquita "Cumpady Bony" (PSB). 368/24 — Ementa: Indica com urgência atendimento 

setorial da equipe da atenção primaria do CSF — Edmundo Rodrigues Freire, na localidade de 

Puba I e II, no Distrito de Bilheira, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO 

N° 13/24 — Ementa: Solicito, ouvido o Plenário, ao Diretor-Presidente da Companhia 

Energética do Ceará — Ene, a alteração da energia elétrica monofase para trifase na localidade 

do Alto Grande do bairro Maria do Carmo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB). FOI LIDO E APROVADO O REQUERIMENTO COM 11 OU MAIS 

ASSINATURAS:_ 15/24 — Ementa: Solicita esclarecimentos da suspensão da venda de milho 

na CONAB de Sobral. Autoria: Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PDT). Subscrito 

por: Francisco Linhares da Ponte "Chico Jóia", José Johnson Vasconcelos de Lima, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Micheline Carneiro Ibiapina, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar "Fransquinha do Povo", José Bonifácio Silva Mesquita "Cumpady Bony", 

Aleandro Henrique Lopes Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior "Júnior Balreira", 

Raimundo Carneiro Portela e Ajax Souza Cardozo. GRANDE EXPEDIENTE - O 

primeiro inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Tiago Ramos: Cumprimenta a todos. 

Questiona o que aconteceu com a vice-prefeita Cristiane. Comenta que o prefeito Ivo Gomes 

exonerou todos do gabinete da sua vice. Critica PT sobralense. Teceu criticas à insegurança 

em Sobral. Indaga o que a secretaria de esporte e lazer faz pelos jovens sobralenses. Censura 
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o código penal brasileiro. Apresenta vídeo das pessoas solicitando mais segurança no bairro 

Renato Parente. Afirma que conversou com o Coronel Sergio, sobre a situação do bairro 

supracitado. Solicita que seja colocada uma viatura constante no bairro Renato Parente. 

Salienta que solicitou uma base militar permanente no bairro mencionado anteriormente. 

Analisa criticamente o projeto de lei da taxa do lixo. Ressalta que a quem a bancada de 

oposição votou contrário a taxa do lixo. Enfatiza a ausência dos vereadores da situação. O 

segundo inscrito para fazer uso da tribuna foi o edil Carlos Jandro Mendes Loiola: 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre a situação dos topiqueiros de Sobral e região. Discorre 

sobre o prejuízo da população com a mudança realizada nas topics. Solicita que o eleitor 

analise em quem eles votam. Ressalta que não votou a favor da taxa do lixo. Comenta sobre a 

ausência dos vereadores de oposição nesta sessão. Fala sobre a importância do voto. 

Questiona o que aconteceu com o PT. Indaga a senhora Andrezza Aguiar Coelho, se a mesma 

continuará empregada pela prefeitura. O vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior 

"Júnior Balreira, não quis fazer uso da Tribuna. ORDEM DO DIA — Ordem do dia 

prejudicada por falta de quórum. Nada mais havendo a tratar, a senhora 2° Vice-Presidente 

encerra os trabalhos da presente sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. 

E, para constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 
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